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Devoir surveillé n° 1

Continuité

EXERCICE 1.1 (5 points).

Un produit est commercialisé a un tarif compris
entre 6 et 20 euros.

Une étude établit que, pour un prix de vente x
compris entre 6 et 20, la demande du produit
peut étre modélisée par la fonction g : x —
—x? +30x + 17 tandis que l'offre peut étre mo-
délisée par la fonction f : x — 8x + 102, ces
deux fonctions étant en unités (demandées ou
offertes).

1. Etudede g.

(a) Montrer que g est une fonction posi-
tive sur [6; 20].
(b) Montrer que la demande atteint un

maximum, déterminer ce maximum
et le prix pour lequel il est atteint.

2. Prixd’équilibre.

(a) Etudier, selon les valeurs de x, le
signe de f(x) — g(x).

(b) En déduire sur quel intervalle la de-
mande est supérieure a I'offre.

(c) On dit qu’on a atteint le prix d’équi-
libre lorsque 1'offre est égale a la de-
mande. Quel est ce prix d’équilibre?

EXERCICE 1.2 (4 points).
f estla fonction définie sur [-2; 4] par:

x*-2 sixe[-2;2]
mx—2 sixe€]2;4]

f:x—»{

1. Tracer la représentation graphique de f
dans le repeére ci-contre :

D=

* envertpour m =
e enbleupourm=1
2. Comment choisir m pour que f soit conti-

nue sur [-2; 4]? Une justification est atten-
due.

Tracer alors la courbe représentative de f
en rouge.
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EXERCICE 1.3 (6 points).
Soit f la fonction définie sur R par

2.

1 1
fix— X+ -x*-2x—-4
3 2

. Etudier les variations de f et dresser son

tableau de variation.
On indiquera les valeurs approchées au
dixiéeme des extremums locaux.

(@) A l'aide du tableau, justifier que
I'équation f(x) = 0 n’a aucune solu-
tion sur l'intervalle ] —oo; 1].

(b) Montrer que 'équation f(x) = 0 ad-
met une unique solution « sur [1; 3].

(c) Déterminer un encadrement de «
d’amplitude 1072,

(d) En déduire le signe de f(x) selon les
valeurs de x.



